

鲁西新区2025年公共资源配置改革试点项目验收工作顺利完成

通讯员 刘超 王壮 菏泽报道

为扎实推进公共资源配置改革,总结试点经验,提升资源配置效能,2025年12月23日下午,市委改革办、市财政局联合组成验收工作组,对鲁西新区承担的2025年度公共资源配置改革试点项目开展实地验收评估。此次验收采取查阅资料与实地调研相结合的方式

式,旨在全面检验试点项目成效,推动改革经验在全市复制推广。

工作组先后深入和平人家小区、岳程社区卫生服务中心、海辰储能项目、菏泽医专附院及新世纪科技城等五个试点单位,围绕“绿色低碳+循环经济+节能资源优化配置”“乡镇医疗机构公共服务平台优化”“基层心电一张网共享服务平台经营权配置”“工业用

地‘标准地’供应制度改革”以及“‘三仓合一’管理改革”等项目开展实地调研,详细了解项目进展、运行机制和改革成效。

在和平人家小区,工作组重点关注了近零碳社区创建与资源循环利用情况;在岳程社区卫生服务中心,调研了基层医疗资源整合与服务提升模式;在海辰储能项目,深入了解工业用地“标准

地”供应制度的实践与创新;在菏泽医专附院,考察了“心电一张网”在基层医疗中的协同应用。

各试点单位围绕改革目标,结合实际积极探索,形成了各具特色的资源配置优化路径,为全市公共资源配置提供了有益借鉴。工作组对鲁西新区在改革试点中展现出的创新意识和实践成效给予充分肯定,并就下一步深

化改革、完善机制、提升效能提出了指导意见。

鲁西新区作为全市改革创新的主阵地,此次试点验收不仅是对阶段性成果的检验,更是对改革纵深推进的动员。市委改革办、市财政局将持续跟踪试点项目运行情况,总结提炼可复制、可推广的改革经验,推动全市公共资源配置改革不断迈上新台阶。

成武党集镇退役军人服务站:让沟通更有温度

王保珠

通讯员 赵冬青 菏泽报道

退役军人是党和国家的宝贵财富,做好乡镇退役军人服务工作,不仅要落实好各项政策、解决好实际难题,更要让服务带着温度、让沟通充满温情。在开展基层服务退役军人服务站工作中,我们深刻体会到,有温度的沟通,是架起服务站与退役军人之间“连心桥”的关键钥匙。

让沟通有温度,要学会共情式倾听。乡镇的退役军人大多有着丰富的人生阅历,有的曾驻守边疆,有的曾参与抢险救灾,有的退役后扎根乡土成为致富带头人。他们来到服务站,有时是咨询优抚政策,有时是倾诉生活难题,有时只是想找个“懂自己”的人聊聊天。这时候,我们不能

只做政策的“传声筒”,更要做他们的“贴心人”。记得辖区内有位退役老兵,因身患重病丧失劳动能力,妻子又常年卧病在床,家里仅靠微薄的土地收入维持生计,日子过得十分拮据。他第一次来服务站时,话没说几句就红了眼眶,语气里满是无助和焦虑。服务站工作人员没有急着翻找帮扶政策文件,而是搬来一把椅子坐在他身边,耐心听他讲述家里的难处,听他回忆在部队时的意气风发,也听他念叨如今对生活的迷茫。等他情绪渐渐平复,才慢慢和他梳理可以申请的救助项目,帮他整理病历、退役证明等材料。后来帮扶资金到位时,老兵紧紧握着我的手说:“我本来是抱着试试看的心态来的,没想到你愿意听我唠叨这么久,还实实在在地帮我解决了大问题。”这件事让

我明白,倾听本身就是一种温暖,耐心听老兵把话说完,才能真正走进他们的心灵。

让沟通有温度,要做到细节处走心。基层工作繁杂琐碎,但对退役军人的服务,容不得半点马虎。我们要把每一位退役军人的情况记在心里,把他们的需求放在首位。了解他们的家庭情况,主动对接民政、人社等部门,帮助解决实际问题;对于年老体弱、行动不便的老兵,定期上门走访,把政策送到家门口。今年,党集镇退役军人服务站专门组织了现役军人家属优秀四有士兵集中喜报发放活动,邀请荣获“四有”士兵称号的现役军人父母到场。活动现场,我们为军属们送上喜报与慰问品,和他们唠家常、聊孩子在部队的成长点滴,看着军属们脸上洋溢的自豪

与欣慰,听着他们分享孩子参军后的蜕变与成长,整个场面温馨又感人。一位军属握着我们的手说:“孩子在部队争光,还能收到这么隆重的喜报,真是觉得所有的付出都值得。”这些看似微不足道的细节,恰恰是让沟通升温的“催化剂”,让军属和退役军人感受到,脱下军装,他们依然被牵挂、被尊重。

让沟通有温度,要坚持接地气表达。乡镇退役军人大多朴实直率,和他们沟通,要少些“官话套话”,多些“家常话语”。解读政策时,把“优抚对象补助标准”换成“大爷,您今年能领的补贴比去年又涨了XX元”;讲解办事流程时,把“需提交相关佐证材料”换成“您把身份证、退伍证给我,剩下的我来帮您办”。生硬的政策术语,会拉开彼此的距离;而

接地气的话语,能瞬间拉近心与心的距离。同时,我们还要主动放下“架子”,走进田间地头、走进退役军人的家中,在田埂上、在小院里,和他们唠唠嗑、谈谈心,用他们熟悉的方式沟通,让服务更有烟火气。

让沟通有温度,要永葆责任心担当。退役军人服务工作,一头连着政策,一头连着民心。有温度的沟通,离不开实实在在的行动。面对退役军人的合理诉求,我们要敢于担当、积极作为,不能推诿扯皮、敷衍了事。对于政策范围内能解决的问题,要马上办、用心办;对于超出政策范围的难题,要积极协调、尽力帮办。我们要让退役军人知道,服务站不仅是政策咨询的窗口,更是他们的“娘家”,遇到困难时,这里永远有一盏灯为他们亮着。

中国作曲家陈玥在国际舞台持续受到瞩目:在多重感知中重思当代音乐

近年来,中国作曲家陈玥(曾用舞台名陈纾禾玥)在国际当代音乐与实验表演领域持续受到关注。她的作品出现在纽约及欧美的重要演出平台,并由多位活跃于国际舞台的演奏家与乐团呈现。不同于当代音乐中以单一媒介或风格实验为主的创作路径,陈玥逐渐形成了一种具有原创性的创作方法:她并非将戏剧或多媒体元素作为音乐的附加层,而是通过具有明确戏剧感知的结构性思考,将音乐置于声音、身体、空间与视觉共同构成的表演系统之中。这一实践重新界定了音乐如何被构思、被感知与被理解的方式。

这一创作立场在近一年多的作品中持续展开。《第六十六首十四行诗》并未将莎士比亚文本直接转化为音乐素材,而是通过声音与手势的并置,使语言的精神张力在身体行为中显现;大型交响作品《歌剧对话录》通过拆解并重组不同时代的歌剧角色与音乐材料,使不同历史语境的声音在同一结构中建立关系,形成跨时代、跨身份的音乐对话;而《亢与滞》则通过对声音密度、动态与空间关系的控制,呈现自闭症人群感官过载与感知迟钝之间不断切换的心理状态。这些作品共同指

向一个核心问题:当代音乐是否仍然仅属于听觉,抑或可以作为一种多维度的感知经验被重新理解?

在这一脉络中,实验独奏作品《匹诺曹的鼻子》尤为集中地体现了陈玥的艺术思考。该作品于纽约天理文化中心“New Sounds New”系列中首演,以巴松管为核心,结合多种管乐、气囊踏板与日常器物,形成介于独奏音乐会、独角戏与行为表演之间的复合形态。作品围绕“谎言与痕迹”的隐喻展开,并以“空气”作为贯穿全曲的关键媒介:空气既是声音生成的基础,也是一种不可见却无

法抹除的存在。巴松管通过泛音、气声与键击等扩展技法,呈现出介于语言与非语言之间的声音状态;踏板驱动下不断充气的气球,则成为匹诺曹因谎言而生长的鼻子的象征,即便出于善意,也会留下痕迹。

在结构上,《匹诺曹的鼻子》并未采用严格的节拍组织,仅在少数段落中出现相对规整的节奏形态,象征社会规则的介入。更多时候,音乐由碎片化的声音、身体动作与器物行为共同塑造时间的流动。该作品由巴松管演奏家本·罗伊德·沃德(Ben Roidl-Ward)完成首演,演奏者需将声音、动作

与舞台行为统一为连贯的叙事过程,由此不再只是声音的执行者,而成为整体结构中的关键参与者。

在陈玥的创作实践中,音乐不再被视为一个自足的听觉对象,而是一种在时间与空间中展开的事件。通过对声音、身体与舞台行为关系的持续推敲,她的作品逐步建立起一种以感知经验为核心的表达方式,使当代音乐在保持复杂性的同时,重新与观众的经验产生连接,并对当代音乐的理解方式提出了新的可能性。

(王彤)

编辑:王保珠 组版:皇甫海丽

遗失声明

★郓城县新成制冷服务中心于2025年12月25日之前使用的编号为371725600333782的行政公章、及法人章(陈心成)未备案,声明作废。

★山东富凯达果蔬仓储有限公司于2025年12月25日之前使用的编号为3717250328232的行政公章丢失,声明作废。

郓城鸣财商贸有限公司于2025年12月25日之前使用的编号为3717250301609的法定名称章丢失,声明作废。

★郓城县承悦环保设备有限公司于2025年12月25日之前使用的编号为3717250034156的财务专用章丢失,声

明作废。

★郓城鑫达硅砂有限公司于2025年12月26日之前使用的编号为3717250307692的行政公章丢失,声明作废。

★郓城县东泰实业有限公司于2025年12月26日之前使用的编号为3717250007741的行政公章、编号为3717250007742的财务专用章及编号为3717250308251的法人章(李养奇)丢失,声明作废。

★山东蓝洋织造有限公司于2025年12月29日之前使用的编号为3717250097293的法人章(刘玉芝)丢失,声明作废。

★郓城子和酱菜加工厂于2025年12月29日之前使用的编号为3717250045836的行政公章丢失,声明作废。

★郓城育康养老服务中心有限公司于2025年12月30日之前使用的编号为3717250091858的行政公章、编号为

3717250091859的财务专用章、编号为3717250091860的发票专用章及编号为3717250091861的法人章(宋宇)丢失,声明作废。

★郓城县后张庄基督教活动场所于2025年12月30日之前使用的印章未备案声明作废。

★郓城县梁庄基督教活动场所于2025年12月30日之前使用的印章未备案声明作废。

★成武县白浮图镇孙庙小学中国工商银行开户许可证不慎遗失,(法定代表人:刘奎星,开户行:中国工商银行成武支行营业室,核准号:J4754001213101),声明作废。

★菏泽建优教育科技有限公司(统一社会信用代码:91371700MA3MMTF748)使用的编号为3717400031236的行政公章丢失,声明作废。